
   1 

 

 

 

ATA Nº 024/2017 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e 

dezessete, às dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, 

reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de 

Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores 

Gilvani Bronca, como Presidente; Rogério Engster, como Vice-

Presidente; Cleiton Telocken, como Secretário; Adriano Horbach, 

Gilmar Dilkin, Ivair Zanchetti, Luís Fernando Horst, Nelson Antonio 

Vasconcelos Salvador e Paulo Germano Koste. Verificado o 

número regimental, o Presidente, em nome de Deus, declarou 

aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, os funcionários da 

Casa, as autoridades, a imprensa, o público presente e os 

internautas que acompanhavam a Sessão. De imediato, solicitou 

à Secretária para que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior. 

Lida, a mesma foi colocada para apreciação e votação do 

Plenário, restando aprovada por unanimidade. Após, o Presidente 

solicitou a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: 

Ofício nº 163/17, encaminhando resposta ao Requerimento de nº 

026/17. Ofício nº 164/17, encaminhando, para arquivamento nesta 

Casa, cópia das Leis Municipais de números 1.670, 1.671 e 

1.672/17, sancionadas na data de 21 de setembro de 2017. Ofício 

nº 165/17, do Prefeito Municipal, informando que estará viajando 

para Brasília no dia 26 de setembro de 2017 com a finalidade de 

tratar assuntos relacionados ao encaminhamento e andamento 

de Projetos para liberação de recursos ao Município, com retorno 

previsto para o dia 29 de setembro do corrente ano. Ofício nº 

166/17, da Secretaria Municipal da Fazenda, encaminhando 

relatório de Avaliação do Cumprimento de Metas Fiscais do 

segundo Quadrimestre de 2017 para apreciação junto a 

Comissão de Orçamento e Finanças. Ofício nº 114/17, da 

Secretaria Municipal da Saúde e Assistência Social, 
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encaminhando ofício nº 09/2017 proveniente do Coordenador 

Regional da Saúde, o qual descreve as novas modificações no 

trabalho que o Agente de Controle de Endemias (ACE) 

desenvolverá na Vigilância. E, também, reivindicando a 

contratação de um Agente de Combate às Endemias. EXPEDIENTE 

DO LEGISLATIVO: Indicação nº 047/2017, do Vereador Adriano 

Horbach. EXPEDIENTE EXTERNO: Ofício nº 951/2017, da Caixa 

Econômica Federal, informando a celebração do Contrato de 

Repasse com o Município de Roca Sales, o qual tem por 

finalidade “Pavimentação asfáltica em ruas do perímetro urbano 

de Roca Sales-RS”. O valor repassado é de R$ 245.850,00 (duzentos 

e quarenta e cinco mil, oitocentos e cinquenta reais), tendo o 

Município, se comprometido a aportar, a título de contrapartida, 

a quantia de R$ 4.917,00 (quatro mil, novecentos e dezessete 

reais), correspondente a 1,96% do valor de investimento. O prazo 

previsto para a execução do empreendimento contratado é de 

30/08/2020. Lidos os expedientes, o Presidente solicitou a leitura da 

Indicação nº 047/2017, do Vereador Adriano Horbach, indicando 

ao Executivo Municipal para que analise a possibilidade de 

colocação de redutor de velocidade (quebra-molas) na Rua 31 

de Março, nas proximidades da Escola Comunitária de Educação 

Infantil Primeiros Passos. Prosseguindo, o Presidente convidou o 

Secretário Municipal da Fazenda, Senhor Laury Dentee, e a 

Secretária Municipal da Saúde, Senhora Cleonice Vargas da Silva, 

para apresentarem o Relatório de Gestão da Saúde relativo ao 

Segundo Quadrimestre de 2017, conforme solicitado através de 

ofício. O Presidente lembrou que foi disponibilizada uma cópia do 

Relatório para cada bancada, em razão da economicidade do 

número de cópias. A seguir, foram apresentados os referidos 

relatórios pelos Secretários, de forma detalhada, sendo que os 

Vereadores fizeram seus questionamentos, os quais foram 

respondidos pelos Secretários. A Secretária, ainda, explanou sobre 

o conteúdo do ofício encaminhado à Câmara protocolado no 

dia 22 de setembro, informando a necessidade de contratação 



   3 

 

de Agente de Combate às Endemias para o Município, por ser 

uma exigência da Secretaria Estadual de Saúde do Rio Grande 

do Sul. Disse, também, que a Secretaria Municipal não possui o 

profissional necessário no quadro funcional para realizar o 

trabalho exigido. Mencionou, inclusive, que a contratação 

referida foi aprovada pelo Conselho Municipal da Saúde e pela 

Administração Municipal. Por fim, agradeceram pelo espaço 

oportunizado pela Câmara Municipal, e se colocaram à 

disposição dos Vereadores para esclarecerem eventuais dúvidas. 

Após, o Presidente da Casa disse que, a partir da próxima 

semana, no dia da Sessão, os colegas receberão a pauta, para 

facilitar os trabalhos da Casa Legislativa e dos próprios 

Vereadores. Dando seguimento, convidou as representantes da 

Liga de Prevenção e Combate ao Câncer de Roca Sales, para 

falar sobre o evento que está sendo organizado pela Instituição. A 

Senhora Karin Lohmann, em nome da Liga e do Sindicado dos 

Trabalhadores Rurais, convidou os Vereadores e a comunidade 

em geral para participarem da palestra intitulada “Conversando 

sobre a prevenção”, com a Dra. Angela Cecconello Parizotto, 

que será realizada no dia 09 de outubro de 2017, às 19:30 horas, 

no Salão da Comunidade Evangélica de Roca Sales. Informou, 

ainda, que no dia 07 de outubro estarão realizando um pedágio 

no Município, com o objetivo de arrecadar fundos e divulgar a 

palestra. Ainda, disse que as portas da Liga estão abertas a todos 

que queiram participar, sendo que as reuniões ocorrem nas 

terceiras segundas-feiras do mês, junto ao Hospital Roque 

Gonzales. Ao final, agradeceram pelo espaço. Dando 

seguimento, o Presidente disse que foi protocolado um ofício da 

AVAT, convidando os Vereadores para participarem do 95º 

Encontro de Legislativos Municipais, que se realizará no dia 30 de 

setembro, a partir das 08:30 horas, na sede da Câmara Municipal 

de Lajeado, quando ocorrerá a palestra com o tema 

Observações sobre o Relacionamento entre os Poderes, com o 

Professor Edison Imar Oliveira Mello, ex-Auditor do TCE-RS. Assim, 
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consultou o Plenário sobre a possibilidade dos Vereadores 

participarem, com despesas suportadas pela Câmara, com base 

na legislação especial. O Plenário aprovou a proposta, por 

unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Luís Fernando 

Horst, devidamente inscrito, mencionou que há muitas pessoas no 

Município que se dizem empresárias, mas não regularizam a 

empresa, não emitem nota e não possuem licença. Por isso, 

gostaria que a Administração Municipal fosse mais atuante na 

fiscalização nesse sentido, uma vez que o Município deixa de 

arrecadar taxas e tributos. Ainda, relatou que há pessoas que 

ganham auxílio do Município para manter suas empresas, mas 

realizam a compra de materiais fora dele. Em razão disso, entende 

que Roca Sales acaba sendo prejudicada, pois não possui 

retorno. Para tanto, pediu às pessoas para que se conscientizem a 

regularizar suas empresas, para estarem de acordo com a lei e 

contribuindo com o Município de Roca Sales, para aumentar sua 

renda. O Vereador Adriano Horbach afirmou que na última sexta-

feira, juntamente com o colega Paulo Germano Koste, visitaram o 

Hospital Roque Gonzales, e realizaram a doação de seus 

vencimentos relativos a um mês, como forma de contribuição. 

Manifestou, ainda, que a Diretoria virá a Câmara para convidar o 

Presidente e os demais Vereadores, para fazerem uma visita ao 

Hospital e conhecerem as últimas aquisições de equipamentos e 

conversarem sobre projetos futuros. Agradeceu o Executivo 

Municipal por atender a sua Indicação protocolada no mês de 

agosto de 2017, realizando a pintura dos muros, do banheiro e da 

academia ao ar livre da Praça da Matriz e da casa mortuária, os 

quais estavam pichados. Reiterou outra Indicação feita neste ano, 

para que a Administração analisasse a possibilidade de ampliar a 

Casa Mortuária, para atender à população. Reforçou o pedido 

do colega Paulo, que, na última Sessão, havia solicitado para que 

o Executivo, através do setor competente, retirasse o excesso de 

pó de brita nas ruas da cidade, principalmente na Avenida 

General Daltro Filho, uma vez que estava levantando muita 
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poeira, prejudicando os moradores e comerciantes. O Vereador 

Rogério Engster agradeceu à Administração Municipal, que 

atendeu a sua Indicação para a colocação de uma lixeira na 

frente da Escola Dom Pedro I. Afirmou que, como vereador, 

continua fiscalizando e fazendo o seu trabalho, insistindo para que 

seus pedidos sejam atendidos. Referiu que recebeu várias ligações 

de munícipes que assistem às Sessões da Câmara pela internet, 

elogiando as convocações dos Secretários para prestarem 

esclarecimentos sobre os trabalhos desenvolvidos nas Secretarias 

do Município. Elogiou, também, o Presidente da Casa pela 

mudança de sede, posto que as pessoas têm maior facilidade de 

acesso, e os Vereadores possuem um local de trabalho mais 

amplo para receber os cidadãos. Ainda, mencionou que o 

Município recebeu duas Emendas Parlamentares dos Deputados 

Federais José Otávio Germano e Jerônimo Goergen, ambos do 

PP, cujo pedido foi encaminhado pelos colegas Paulo Germano 

Koste e Bráulio Sadir Rother, ainda na gestão passada. Disse que é 

importante que as pessoas saibam das conquistas de Emendas 

pelo Município, para terem o conhecimento dos representantes 

que contribuíram para o crescimento de Roca Sales. O Vereador 

Paulo Germano Koste agradeceu pelas palavras do colega 

Rogério, dizendo que sente orgulho por tê-lo representado junto 

aos Deputados de sua bancada, e pelo retorno positivo da 

solicitação de recursos para o Município. Reiterou as palavras do 

colega Adriano, sobre a doação dos seus vencimentos relativo a 

um mês ao Hospital Roque Gonzales, afirmando que a saúde é o 

maior patrimônio dos cidadãos. Ainda, fez um apelo às pessoas 

para aderirem à contribuição de valores ao Hospital, através da 

conta de energia elétrica, pois representa uma receita importante 

para a Entidade. Outrossim, referiu que os pequenos agricultores 

do Município estão sem o atendimento médico veterinário 

contratado pela Administração Municipal há vários meses, em 

razão de que o contrato da prestação desse serviço teria 

expirado. Até a presente data, o contrato não foi renovado. 
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Questionou se haverá a contratação de outro profissional para 

atender a demanda. Por fim, disse que espera que o Secretário 

da Agricultura venha ao Legislativo prestar esclarecimentos sobre 

o caso, dizendo que a Câmara será parceira se tiver que aprovar 

Projeto de Lei para uma nova contratação, pois se trata de 

situação emergencial. O Vereador Gilvani Bronca disse que a 

Câmara está aderindo a um novo projeto, e, durante a semana, 

iniciará o trabalho de produção de um vídeo que mostrará as 

belezas de Roca Sales, divulgando o Município em todos os 

sentidos, com o objetivo de atrair o turismo e investimento local. 

Após, o Secretário Municipal da Fazenda solicitou espaço para 

esclarecer sobre a contratação do médico veterinário, cujo 

contrato expirou no dia 12 de setembro, afirmando que o 

Conselho da Agricultura não manifestou interesse em renovar o 

contrato. Mencionou que a Administração Pública buscou 

informações em outros Municípios que adotam um sistema 

diferenciado de atendimentos. Informou, ainda, que, nos próximos 

dias, será encaminhado um Projeto de Lei para a Câmara sobre a 

habilitação do Município para a realização de credenciamento 

de profissionais da área, onde o agricultor poderá optar pelo 

atendimento do veterinário. O Vereador Paulo, agradecendo a 

explanação do Secretário, questionou se havia uma previsão de 

retorno dos atendimentos. O Secretário disse que havia 

esclarecido o ponto, somente para deixar os vereadores e 

comunidade a par de como seria o procedimento que o 

Município está adotando, mas acredita que as dúvidas sobre o 

funcionamento do credenciamento seriam melhores esclarecidas 

pelo Secretário Municipal da Agricultura. O Vereador Paulo disse 

que é importante que os Vereadores tenham conhecimento sobre 

o assunto, para poder comunicar aos munícipes sobre a situação, 

e que tem certeza que o Secretário da Agricultura virá a esta 

Casa para prestar os devidos esclarecimentos. Por fim, o 

Presidente da Casa agradeceu a presença de todos, convidando 

para participarem da próxima Sessão Ordinária, no dia 02 de 
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outubro de 2017, às 19 horas, na sede da Câmara. Nada mais 

havendo a se tratar, em nome de Deus, declarou encerrada a 

Sessão. Sala das Sessões, 25 de setembro de 2017. 

 

 

  ________________        _______________   ________________ 

    Gilvani Bronca        Rogério Engster            Cleiton Telocken 
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   ________________   ________________            _________________ 

Paulo Germano Koste           Adriano Horbach         Luís Fernando Horst 

          Vereador          Vereador        Vereador 
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 Ivair Zanchetti            Gilmar Dilkin             Nelson A. Vasconcelos Salvador 

     Vereador     Vereador                        Vereador 


